

中心城区各区根据市容和环境卫生精细化、常态化、长效化管理模式要求,积极探索创新工作举措,取得积极成效——

2024年11月份城市管理综合考评情况出炉

早报讯 (融媒体记者林福龙 通讯员邱一漫 文/图)共抽评60个社区、80条主次干道、100个住宅小区、40段内沟河、7条江岸带、18座街旁广场、31座集贸市场、104座公厕、54条道路绿化带、11座公园、38段重点水系,共发现问题5661处……

这是日前泉州市城市管理综合考评中心公布的2024年11月份城市管理综合考评情况。此外,当月开展卫生死角整改情况回访,回访整改率为鲤城区100%、洛江区92%、丰泽区82%、泉港区81%、泉州开发区50%。

★关键词 主次干道项目

各区能够采取积极有效的措施,强化主次干道常态化保洁和市容秩序整治工作,整体感观较好,但沿街店铺前占道经营、地面油污、绿化带内垃圾积存等问题仍然较多。鲤城区老城区常态化保洁较好,但市容秩序管理力度不足,多类问题并存;江南片区江南、金龙、常泰等街道管理水平较为薄弱。丰泽区环卫一体化稳步推进,华大街道和东湖街道总体情况较好,但东海、城东街道环卫作业出现松懈。洛江区路面机械化作业水平不高,夜间保洁力量不足,保洁问题频现。

★关键词 公厕项目

鲤城区老城区重点街区公厕人流量大,使用频繁,保洁力度未能有效提升,厕容和环境卫生不够理想,江南新区部分公厕基础设施维护力度不足,设施设备破损问题较多;丰泽区部分公厕设施脏污问题明显,厕内异味重,周边环境卫生状况不理想;洛江区部

分公厕厕内环境卫生不理想,存在蜘蛛网、便迹未清除等问题;泉港区个别公厕“四害”防治未落实到位,灭鼠筒未投放鼠药;泉州开发区多个公厕基础设施维护力度仍需提升,设施破损问题明显。

★关键词 集贸市场项目

鲤城区果蔬批发市场、常泰农贸市场、亭店便民市场高峰期保洁力量明显不足,保洁问题频现;丰泽区多个市场秩序管理不严,熟食摊未设置“三防”、杂物乱堆放、车辆入场、“越摊”经营问题较多,浦西智慧市场和东海街道法石市场周边设施管养不及时;洛江区万安市场熟食摊“三防”设置不规范,水产摊位未设置规范宰杀台、地面黏滑;泉港区庄园市场未规范公示当天蔬菜农药残留检测结果,猪肉摊未公示当日检验检疫证,杂物乱堆放,车辆入场。

★关键词 内沟河项目

各区能够采取积极有效的措施,持续推进内沟河市容和环境卫生常态化管理,多数河段水面整洁干净,坡面、沟墙立面等保洁到位,整体感观较

好,但沿河两岸垃圾桶脏破、地面油污、浮土等问题仍然较多。其中鲤城区老城区、丰泽区近郊区域常态化保洁较好,但鲤城区江南新区江南、丰泽区城东、北峰等远郊区域环卫作业质量较为薄弱,市容秩序管理较为不足,特别是南低渠、北渠两岸环境卫生不理想。洛江区内沟河两岸卫生保洁力量较为薄弱,总体情况不理想。



迎春送福 情暖职工

早报讯 (融媒体记者龚翠玲 通讯员梁莹 文/图)1月8日,“灵蛇献瑞 翰墨送福”——2025年市直机关书法家义务写春联活动在泉州市工人文化宫(百源宫)火热举办,为职工群众送上“娘家人”最诚挚的新春祝福。

当天,来自市直机关书协的数十位书法家齐聚一堂,他们满怀热情,挥毫泼墨。“龙腾四海雄风在 蛇舞九州瑞气生”“龙含宝珠辞旧岁 蛇吐瑞气贺新春”……这些带着墨香与温度的春联表达了对新年的美好期许。

“感谢‘娘家人’组织的送春联活动,书法家们手写的春联更有意义,年味更浓!”许多闻讯而来的职工群众驻足观

赏,一边挑选着心仪的春联,一边与书法家们交流互动,现场气氛热烈融洽。

“给大家送福、送吉祥的同时让大家领略中国传统文化的魅力,希望越来越多人学习书法,一起弘扬传承中国传统文化……”来自市直机关书协的庄崇宏连续多年参加了义务写春联活动。

据悉,该义务写春联活动已经连续举办了13年,成为一项深受职工群众喜爱的传统文化活动。今年春节期间,泉州市总工会还将推出春节线上灯谜、“工”贺新春·我在泉州过蛇年——非遗文化闹元宵、“同吃年夜饭、共赏一台戏”等系列活动,为职工送上新春“大礼包”。



翰墨飘香 书法家免费写春联

早报讯 (融媒体记者龚翠玲 通讯员张婧滢 文/图)丰泽区于春节前夕开展以“翰墨飘香·清廉家风”为主题的“廉洁春联送万家”活动,营造文明祥和的过节氛围。1月7日上午,第一场活动在东湖街道铭湖社区正式拉开序幕。

活动现场弥漫着墨香、纸香,时不时传来欢声笑语,交织成一幅温馨、欢乐的迎春画卷。书法家们手中的毛笔宛如灵动的蛟龙,笔锋游走间,一个个苍劲有力、飘逸洒脱的大字跃然纸上,以笔寄意,将“廉洁”“家风”“品德”等文化与春联有机结合,以“联”寄“廉”,用一副副春联表达对新年的美好愿望、用一张张四四方

方的“福”字传递节日的喜庆与吉祥。桌旁,居民们手中拿着待写的红纸,在有序等候领取春联的同时,认真观看书法家挥毫泼墨,不禁发出阵阵赞叹。春联相继完工,墨迹未干便被居民们小心翼翼地捧起,传递着对新春的期盼。

居住在铭湖社区的王阿姨脸上洋溢着喜悦,称赞道:“我还是比较喜欢手写的春联,特别有味道,感觉年一下子就近了,这个活动办得很贴心。”

据了解,活动一共开展13场,主办方将邀请书法家持续进社区、进企业、进学校、进机关,为广大居民赠春联、送祝福,借楹联书法艺术这一文化形式,大力营造欢乐、喜庆、简朴的新春佳节氛围。